

CRUZ

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — MARTES 18 DE FEBRERO DE 1941 - AÑO VI - APARTADO DE CORREOS NUMERO 2 — NUM. 1.170

Un incendio gigantesco destruye 300 edificios del centro de Santander

La catástrofe se produjo al caer por el temporal unos cables de alta tensión

Diez calles quedan destruidas por el fuego.-El huracán avivó el mar de llamas y extendió rápidamente el siniestro.-Todo el Norte presta auxilio a la ciudad, y España entera va a socorrer a los damnificados.-El ministro de Industria

marcha a Santander

El viaje del CAUDILLO a Bordighera

El Caudillo de España conversa con el Duce, en presencia del Ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Suñer, después de la comida ofrecida en Villa Margherita

—A su regreso de Italia, el Generalísimo conferenció en Montpellier con el mariscal Pétain. En la foto, aparecen en segundo término el Almirante Darlan, el señor Serrano Suñer y otras personalidades españolas.

(Fotos Cifra).

El Almirante Darlan irá hoy a París

París, 17.—Se espera que mañana llega a París el Almirante Darlan con objeto de celebrar algunas conferencias.

La noticia ha causado gran sensación en los centros políticos.—EFE.

El sábado, a las ocho y media de la noche, se produjo en Santander un gran incendio provocado por un corto circuito. Varias calles del centro de la ciudad han resultado destruidas. En los trabajos de extinción toman parte los servicios de incendios de Valladolid, Bilbao, Burgos, Palencia, San Sebastián y un retén de bomberos de Madrid.

Las primeras noticias que se recibieron en Madrid llegaron mediada la mañana del domingo y aseguraban, que en pocas horas el incendio adquirió proporciones de catástrofe.

En Burgos se recibieron las primeras noticias por haber llegado un enlace motociclista enviado por el Gobernador civil de la capital montañesa, solicitando envíos de socorros.

Igualas peticiones de auxilio se recibieron en Palencia, Valladolid, Burgos, San Sebastián y Bilbao. De Madrid salió un parque de Incendios al mando del jefe jefe señor Soler. De Burgos se enviaron grandes cantidades de harina, arroz y huevos y de Palencia un convoy con carne, legumbres y otros artículos.

Con objeto de cooperar al mantenimiento del orden público y a los trabajos de extinción salieron para Santander fuerzas de Infantería de San Marcial, Grupo de Alumbrado, Batallón de Automóviles y Policía Armada, de Burgos, y otras fuerzas de San Sebastián.

Las noticias que se tenían daban cuenta de que el incendio afectaba a 200 edificios.

Madrid, 17.—Informes particulares recibidos a última hora de hoy sobre la catástrofe de Santander, participan que el incendio inicial se produjo en la Catedral
(CONTINUA EN 3.^a PAGINA)

RELIGIOSAS

SANTORAL DE LDIRA.—Santos Simón, obispo; Claudio, Prepedigna, Alejandro, Lucio, Silvano, Clásico, Secundino, Fructuoso, Máximo, mrs.; Flaviano, Eladio, obs.

JUBILEO CIRCULAR.—En la parroquia de San Miguel.

El general Cascajo se despide de las autoridades**VISITA AL JEFE PROVINCIAL**

El general don Ciriaco Cascajo, que hasta hace unos días desempeñó el cargo de Gobernador Militar de la provincia estuvo ayer despidiéndose de las autoridades.

Mediodía el día visitó al Jefe provincial del Movimiento, camarada Rogelio Vignote, de quien se despidió con gran afectuosidad y se le ofreció en su nuevo cargo de Jefe de Artillería del II Cuerpo de Ejército.

Un niño desaparecido

El niño Antonio Elías Córdoba, de diez años de edad, ha desaparecido el pasado miércoles 11 en esta ciudad, sin que sus padres tengan la menor noticia de él. Es bajo de estatura, delgado, de cabello negro; viste cazadora azul de punto y calza alpargatas. Es natural de Villafranca de Córdoba.

Su padre, Rafael Elías, nos visita apenado para rogar, por mediación nuestra a quienes sepan algo sobre el pequeño lo comuniquen a la calle Tejón y Marín, 23.

Compañía Arrendataria de Tabacos

Esta Compañía ha de cubrir por Concurso 26 plazas de Agentes de Vigilancia Terrestre y 14 más de aspirantes para las vacantes que ocurrán hasta el día 31 de Diciembre del año actual.

Las condiciones y demás reglas referentes al Concurso, se publican en el B. O. del Estado y en las tablillas de Anuncios de la Dirección (Barquillo, 5), y en las de las Representaciones Provinciales de la Compañía.

Madrid, Febrero de 1941.—El Director Gerente, José Álvarez Guerra.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

en su propia casa aprovechando sus ratos libres. Hágase usted tenedor de libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscríbase en nuestro curso y se evitarán molestias y gastos innecesarios.

PIDA FOLLETO EXPLICATIVO Y DETALLES A

ACADEMIA CCC DE CONTABILIDAD

Plaza del Centenario, s
SAN SEBASTIÁN

F.E.T. y las J.O.N.S.**El Cursillo para Divulgadoras sanitarias****CONTINUA CON GRAN APROVECHAMIENTO**

Durante la semana anterior han continuado su labor con gran aprovechamiento, las camaradas que toman parte en el Cursillo de Divulgadoras Sanitarias rurales.

Diarriamente el doctor Rodríguez ha dado sus acostumbradas conferencias de preparación para capacitar a las alumnas. El doctor Pérez Mata, matronólogo del Instituto provincial de Higiene, ha dado tres magníficas conferencias sobre Ginecología. El delegado provincial de Previsión y Trabajo, señor Loring, habló a las Divulgadoras dándoles a conocer las ventajas de las diferentes leyes sociales implantadas por el nuevo Estado Nacional-Sindicalista.

La Regidora de Divulgación y asistencia Sanatorio social, camarada Adela Luna, dio las clases de Sanidad y la auxiliar provincial de la hermandad de la Ciudad y el Campo, también dio las clases de Nacional-sindicalismo y leyes sociales.

Las camaradas curillistas, acompañadas por la Jefe de Escuela, fueron a practicar diariamente en los distintos centros sanitarios. En la Casa de Maternidad el doctor Canals les hizo presentes a varias operaciones.

La Regidora de Hermandad ha hablado a las camaradas sobre la colaboración que las divulgadoras pueden prestar en la próxima instalación de las Granjas-Escuelas.

DEPARTAMENTO PROVINCIAL**RUIZ DE ALDA, NUM. 102 (ANTES PUERTA RÍCON)****VENTA DE ARTICULOS**

Por el presente se pone en conocimiento del Comercio en general, que debidamente autorizada esta Organización, se ponen a la venta los siguientes artículos:

- 586 latas de aceitunas.
- 1.325 botones traje caballero, marrón.
- 15 kilos té moruno.
- 34 botellas Jerez Quina.
- 1 dormitorio de niño completo.
- 1 espejo de luna.
- 400 libros varios.
- 300 tazas y platos café.
- 200 platitos.
- 36 pares de mueltas.
- 3.000 camisas azules caballero.
- 1 chaquetón lana.

Los comerciantes a quienes interesen los artículos mencionados, pueden examinarlos en el Almacén de esta Provincial, situado en la calle arriba indicada, debiendo presentar sus pliegos-oferta, debidamente reintegrados con pesetas 1'50 en sellos José Antonio, y en sobre cerrado dirigido a «Jefatura Provincial»—para la venta de artículos—, en el plazo de diez días contados a partir del de la fecha.

Expirado el plazo señalado, un tribunal decidirá sobre las ofertas más ventajosas, no teniendo derecho los comerciantes cuyas proposiciones no hayan sido aceptadas a reclamación alguna.

Córdoba, 14 de Febrero de 1941.—El Jefe Provincial, Rogelio Vignote.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABAS RECLAMACIONES**Precio provisional del carbón vegetal****Se concede nuevo plazo para marcar el calzado**

Estimando conveniente fijar un límite a la elevación advertida, originada principalmente por las dificultades del transporte, en los precios del carbón vegetal, esta Delegación ha acordado fijar provisionalmente los siguientes:

40 pesetas los 100 kilos en origen.

49 pesetas los 100 kilos de mayorista a minorista, siendo de cuenta de aquél los gastos de acarreo al establecimiento de este.

0'55 pesetas el kilo para la venta al público.

Se hace público para general conocimiento.

Córdoba, 15 de Febrero de 1941.—El Subdelegado, JOSE MONTERO.

EL MARCADO DEL CALZADO

Esta Delegación concede un nuevo plazo para el marcado a fuego o marchamo oficial del calzado, que terminará el próximo día 25 del mes corriente, a partir de cuya fecha quedará prohibida la venta de calzado de fábrica falso de aquellos requisitos, exigidos en la Orden de 8 de Octubre de 1940.

Lo que se hace público para general conocimiento y de los almacenistas de calzado de esta provincia.

Auxiliares Correos

Convocatoria autorizada B. O. número 37. Se admiten señoritas. Preparación desde 1.º de Marzo, a cargo de personal técnico. Honorarios reducidos a funcionarios del cuerpo e hijos de los mismos.)

ACADEMIA HISPANA
GRAN CAPITAN, 15

Hotel Regina

Alcalá, 19.-Madrid

EL MEJOR SITUADO DE LA CAPITAL

Participa a su clientela la terminación de sus grandes obras de reforma con una ampliación de 60 habitaciones magníficas, dotadas todas de espléndidos cuartos de baño, puestas en servicio a partir del 15 del corriente. RESTAURANTE A LA CARTA.

Hotel Atlántico

Abierto
todo el
año

Teléfono
2347
CADIZ

Anoche se esperaba dominar el incendio

Santander, incomunicado, vivió el domingo horas de intenso dramatismo

Toda España en socorro de la capital montañesa

(VIENE DE LA 1.^a PAGINA)
A consecuencia de un cortocircuito que ocasionó el desprendimiento de cables de alta tensión que proporcionan fluido al templo, el cual se vió envuelto pronto en llamas.

El siniestro se propagó rápidamente a las Calle Mayor y Menor cuyos edificios comenzaron a arder, amenazando a toda la parte alta de la capital. Las llamas se corrieron en pocos momentos a la calle de San Francisco y otras adyacentes. El fuego ha destruido por completo la Delegación de Hacienda.

Tan pronto como se tuvo noticia en Madrid de la terrible catástrofe, se celebró una reunión en el Instituto de la Vivienda y fué sometido a deliberación el proyecto para convertirlo en proyecto definitivo. El director del Instituto ha salido para la capital montañesa.

LAS CALLES AFECTADAS

Barros, 17.—Acerca de la catástrofe de Santander, se señala que el fuego se declaró a las ocho y media de la noche del sábado en una casa de la calle de Cádiz a causa del cortocircuito. Las llamas se propagaron a la calle de Méndez Núñez, dejando destruidos los edificios de la Tabacalera, talleres de «Auxilio Social» y otros. El huracán hizo que el fuego de la Catedral se extendiera a la iglesia de Santo Cristo, cuya cúpula ardío por completo.

Las calles Mayor y Menor, donde la mayor parte de las casas son comercios, han quedado completamente destruidas.

El incendio siguiendo su acción destructora se extendió a la calle del Hospital y más tarde se propagaba a las de Atarranzas y Ribera y siguió a la de San Francisco, que igualmente ha quedado destruida.

En la Delegación de Hacienda se ha podido salvar parte de la documentación, aunque el edificio ha sido pasto de las llamas. En la madrugada del domingo comenzó a arder la calle Eugenio Gutiérrez, destruyendo la casa de una Sociedad de Productos Químicos.

También el incendio ha alcanzado a la iglesia parroquial de la Asunción. El fuego prosiguió por la calle Carvajal, llegando al pasco del Príncipe, destruyendo la Aduana y la iglesia del Corazón de Jesús. Otra calle afectada por el voraz siniestro es la de Sánchez Silva. El huracán hacia difíciles los esfuerzos para dominar el fuego. En la noche del domingo se tenía la impresión de que el siniestro podría ser dominado. Hasta ahora no se sabe que haya habido más que un muerto, a consecuencia de un síncope, y 111 heridos leves. El Capitán general de la Región marchó esta mañana a Santander.

Agentes especializados

Seguros-Cosechas desea Compañía Española, abonando dietas y comisión. Díjase Apartado 253. Madrid.

Varios motoristas salen a comunicar la noticia

Madrid, 17.—Entre los edificios destruidos por el incendio en Santander, en la calle de la Blanca, figura el Hotel Royal y las redacciones y talleres de los periódicos «Alerta» y «Diario Montañés», varios comercios, la Aduana, gran parte de la sucursal del Banco de España y de edificio de Correos.

A mediodía del domingo se salía que más de doscientas casas habían ardido. Las llamas alcanzaban gran altura y daban la impresión de que todo Santander era una inmensa hoguera. La violencia del fuego avivado por el viento huracanado, hacia inútiles todos los esfuerzos para aislar el incendio. Esta mañana el siniestro había llegado ya a las primeras casas del pasco de Pereda.

El vecindario afectado por la catástrofe, se ha trasladado en su mayoría al Sardineiro y otra parte a distintos puntos de la provincia, donde son solicitamente atendidos.

En las últimas horas de la noche del domingo, el fuego disminuyó en intensidad y hacia concebir esperanzas de poderlo localizar.

Durante la noche del sábado no hubo medio de comunicar con el resto de España, pues incluso había ardido el edificio donde se encuentra encerrada la Emisora de Radio y el huracán derribó gran cantidad de postes telegráficos y telefónicos. El Gobernador civil dispuso que salieran varios motoristas hacia las provincias limítrofes para pedir socorros.

Un barco dio la noticia a Madrid

El buque petrolero «Pluto» que se encontraba en la bahía desembarcó a la mayor parte de su tripulación para cooperar a los trabajos de extinción y además se utilizó su emisora de radio para comunicar la catástrofe a toda España y pedir auxilio. En Madrid se captó el mensaje y por él se tuvieron las primeras noticias del terrible incendio.

Ante las proporciones alarmantes del fuego que consumía los inmuebles del centro de la ciudad, el buque petrolero se alejó de la bahía, logrando quedarse en un fondo de arena, desde donde continuó comunicando noticias a toda España.

Durante todo el domingo, continuaron las llamas que alcanzaban proporciones gigantescas.

A su vez, a consecuencia del terrible temporal desencadenado, el mar ofrecía un aspecto imponente. La tripulación de varios barcos tuvieron que abandonar éstos.

CEDE EL INCENDIO.—LLEGAN TRES DE SOCORRO

Madrid, 17.—Las noticias que se reciben de Santander comunican que esta mañana había cesado algo la violencia del incendio.

Se trabaja activamente y con gran heroísmo para localizar el fuego, así como para restablecer las comunicaciones, que solo se ha mantenido por la radio del «Pluto».

Esta mañana llegaron los primeros trenes de socorro. De Bilbao se enviaron varios equipos quirúrgicos con doce médicos y dos ambulancias de la Cruz Roja. También ha enviado el Municipio de Bilbao un parque de Incendios con la motobomba adquirida recientemente y que se estrenará en esta trágica ocasión. Igualmente ha llegado personal sanitario de Burgos y otras capitales.

De Bilbao han llegado a Santander 20 camiones con ropas, 50.000 panes, 10.000 litros de aceite y otras grandes partidas de arroz, garbanzos y patatas.

Se calcula que han quedado sin hogar 30.000 personas y que llegan a 300 las casas destruidas.—CIFRA.

* * *

Santander, 17.—Ha disminuido la intensidad del fuego que se va localizando. Trabajan incansablemente los servicios de incendios de Valladolid y Burgos. También se hacen grandes esfuerzos para restablecer la comunicación telefónica.

Hay que destacar la labor heroica de las fuerzas del Ejército que han logrado salvar a infinidad de personas.

EL MINISTRO DE INDUSTRIA A SANTANDER

Madrid, 17.—Por deseo expreso del Caudillo, ha salido para Santander el ministro de Industria señor Carceller. También ha salido para la capital montañesa, el Comisario general de Abastecimientos.

Antes de partir manifestó el Comisario que de las provincias próximas a Santander han enviado socorros urgentes de víveres y otros elementos y que él iba para coordinar la distribución de dichos auxilios.

UNA SUSCRIPCION NACIONAL

El Director general de Seguridad, los Gobernadores de Santander y Burgos, así como los jefes de unidades civiles y militares, han rivalizado en su labor incansable para atender a los damnificados y adoptar medidas para sofocar el terrible siniestro.

Todos los comandantes de los buques de guerra surtidos en la bahía pusieron sus tripulaciones a disposición de las autoridades santanderinas.

Por el ministerio de la Gobernación se han cursado telegramas a todos los Gobernadores para que acepten cuantos donativos en especies o dinero se les envíen con destino a los damnificados por la catástrofe de Santander.

* * *

Santander, 17.—Esta tarde se esperaba que el incendio cediera dominado, de no surgir complicaciones.

El fuego cifra a una tercera parte de la población.—CIFRA.

(CONTINUA EN LA PAG. 4).

Un golpe de viento lanza al río un tren eléctrico de Bilbao

22 MUERTOS Y 130 HERIDOS

Grandes estragos del temporal en toda España

San Sebastián, 17.—Una catástrofe ferroviaria en la que resultaron 20 personas muertas y más de 120 heridas, ha sido provocada por el fuerte huracán desencadenado sobre esta provincia a las once y cuarto de la noche.

El tren eléctrico de Bilbao se detuvo por falta de fluido a la salida de la estación de Zumaya, sobre el puente que cruza el río Urola, y fué derribado por un imponente golpe de viento. Tres de las unidades cayeron al cauce del río y las restantes, hasta ocho, quedaron sobre el terreno plenamente inundado.

Al lugar de la catástrofe acudieron las autoridades provinciales para organizar los trabajos de salvamento.—CIFRA.

San Sebastián, 17.—Hasta las cinco de la tarde del domingo, el número de muertos en la catástrofe ferroviaria de Zumaya, se elevaría a 22, entre ellos dos niños y cuatro mujeres. Han sido hospitalizados 136 heridos. En el Hospital se derrumbó por el temporal una parte de la fachada lo que vino a complicar la situación de los heridos, que no pudieron ser atendidos con rapidez por la falta de fluido eléctrico.

El incendio de Santander

(VIENE DE LA PAG. 3).

Logroño, 17.—En el Gobierno civil han manifestado que anche a las once y media salieron para Santander los equipos de bomberos. Hoy salieron para la misma capital cuatro camiones con 8.000 kilos de pan en raciones de 400 gramos.—CIFRA.

Vaencia, 17.—Inmediatamente de conocer el terrible incendio de Santander, las autoridades adoptaron medidas para auxiliar en auxilio de los damnificados. El servicio de Incendios marchó a la capital Santanderina y más tarde salió una caravana de camiones con pan y otros víveres.

Menos intensidad del temporal en Córdoba

Gran crecida del Guadalquivir

El temporal no ha cesado desde el sábado, si bien con menos intensidad que en la tarde de dicho día, pues ayer, a ratos, lució el sol. El río Guadalquivir lleva una gran crecida. En Córdoba alcanza unos cuatro metros de su nivel ordinario,

Los buzos continúan sus trabajos para la extracción de las víctimas, temiéndose que el número de éstas sea más elevado.—CIFRA.

ESTRAGOS DEL TEMPORAL

Madrid, 17.—Se tienen noticias de que en toda España el huracán ha ocasionado estragos y ha interrumpido las comunicaciones.

A las dos de la tarde sólo había comunicación con San Sebastián, Barcelona, Valencia, Vitoria y Logroño. El puerto de Los Llanos ha quedado cerrado a causa de la copiosa nevada caída.—CIFRA.

Logroño, 17.—A consecuencia del temporal en el pueblo de Leza se derrumbaron dos casas, no registrándose víctimas. El pequeño pueblo de Trevijano, de 200 habitantes, ha quedado destruido, pero no ha habido desgracias personales.

Bilbao, 17.—El tifón desencadenado en estas costas fué de violencia extraordinaria. En la capital han quedado destruidas medio centenar de casas. El domingo aparecieron todas las calles llenas de escombros. Se han derrumbado la estación de radio militar de Santo Domingo, la estación del Cabo Machichaco y la Cruz de los Caídos. En Erandio se han hundido 12 casas, en Portugalete 20 y en Villanueva 80. En Sestao, 400 familias han quedado sin albergue. Se desconoce el paradero de cuatro pesqueros.—CIFRA.

Funerales en toda España por doña María de las Nieves de Borbón

Ordenados por el mando nacional del Movimiento

Madrid, 17.—El Mando nacional del Movimiento ha ordenado a todas las Jefaturas Provinciales que organicen funerales por el eterno descanso de doña María de las Nieves de Borbón y Braganza.—CIFRA.

Don Alfonso de Borbón gravemente enfermo

Roma, 17.—Don Alfonso de Borbón se encuentra gravemente enfermo a consecuencia de una angina de pecho. A última hora experimentó alguna mejoría. En el Hotel donde se aloja, se encuentran su esposa doña Victoria Eugenia y sus hijos. El paciente ha sido visitado por el príncipe de Piamonte, S. S. el Papa se ha interesado por su salud.—EFE.

Pétain acepta la dimisión del ministro del Interior

Vichy, 17.—El Ministro del Interior francés ha presentado la dimisión.

El mariscal Pétain le ha aceptado la dimisión en una carta en que reconoce sus excelentes cualidades.—EFE.

La Nueva FUNERARIA

TRABAJA MAS FAVORABLE QUE NINGUNA OTRA.—Consulten precios
RAVE, 19. TELEFONO 23-88. CORDOBA



LA NIÑA

MARIA VICTORIA OLIAS PORRAS

SUBIO AL CIELO EL DIA 17 DE FEBRERO DE 1941, A LOS CINCO MESES DE EDAD

Sus padres, don José y doña Dolores; abuela, doña Rosa Ruiz de Pedrosa; hermanos, Juan de Dios, María de los Desamparados, José María, María del Pilar, María de los Dolores, Rosa y Rafael; tíos don Juan de Dios Porras y Ruiz de Pedrosa y doña María Fernández de Bobadilla, primos y demás parientes, invitan a sus amigos al oficio de ángeles que tendrá lugar hoy a las 3 y media en la Parroquia de Santa Marina.

Siete mercantes ingleses hundidos por aviones y submarinos

Ataques al centro de Inglaterra y a los muelles del Támesis

El domingo un submarino alemán hundió de Noruega. En Cirenaica la aviación alemana destruyó vehículos blindados enemigos y depósitos de carburantes. También se bombardeó Malta. El enemigo perdió tres aviones en combate. Una escuadrilla alemana atacó objetivos de la región de Bengasi. Dos aviones fueron derribados en el Canal. El adversario no realizó ningún raid sobre Alemania. El total de aviones perdidos por el enemigo en la jornada última ha sido de 18. No han regresado cinco aviones alemanes.—EFE.

El parte inglés da cuenta de un ataque aéreo a la zona occidental del Rubí y los muelles de Calais.

Ataques y contraataques en los frentes de Grecia y África, sin resultados apreciables.—EFE.

COMUNICADOS DEL LUNES

Berlín, 17.—Comunicado del Alto Mando alemán, correspondiente al lunes:

«Un submarino ha hundido 11.000 toneladas de buques enemigos. Otro submarino que lleva hundidas 20.000 toneladas, ha aumentado esta cifra a 24.000. Nuestra aviación averió a un gran mercante y hundió a otro al O. de Irlanda. Fueron atacados los objetivos del S. E. de Inglaterra, destruyendo depósitos y aeródromos. Las bombas alcanzaron de lleno la sala de máquinas de un taller de montaje. Un buque de 6.000 toneladas fué hundido en pocos segundos al O. de Perthegeath. Con este ascienden a 130.000 el tonelaje de los buques enemigos hundidos en las costas

tras posiciones, fué rechazado con grandes pérdidas. En la incursión contra Brindisi se bombardó Malta. El enemigo perdió tres aviones en combate. Una escuadrilla

alemana atacó objetivos de la región de Bengasi. Dos aviones fueron derribados en el Canal. El adversario no realizó ningún raid sobre Alemania. El total de aviones perdidos por el enemigo en la jornada última ha sido de 18. No han regresado cinco aviones alemanes.—EFE.

Londres, 17.

«Un avión arrojó bombas en las primeras horas de la mañana sobre el S. E. de Inglaterra, causando algunos daños y víctimas. Por la tarde otro aparato bombardeó un lugar del E. del país. Por la noche no se señaló actividad alguna.—EFE.

Atenas, 17.

«Nuestras tropas rechazaron al enemigo, al que se le tomaron posiciones, en operaciones que fueron coronadas por el éxito. Se hicieron 250 prisioneros, y se cogió material de guerra. Nuestra aviación bombardeó con éxito, los objetivos del campo de batalla. Una patrulla sostuvo combate con aviones enemigos, derribando uno de estos.—EFE.

Los dos jefes de la Marina del Eje han conferenciado ayer

Unidad de las dos potencias en la lucha

Berlín, 17.—El almirante Raeder, jefe de la Marina se ha entrevistado con el jefe de la Marina italiana, en Orani (Italia).

La conversación se desarrolló en franca camaradería, poniéndose de relieve las perfectas condiciones de unidad en que luchan las potencias del Eje.—EFE.

PARA SUSTITUIR A LOS MINISTROS QUE ESTAN EN EL FRENTE

Roma, 17.—Cuatro nuevos subsecretarios ha nombrado el Duce para sustituir por toda la duración de la guerra, a los ministros de Obras Públicas, Educación, Cambios y Divisas que se encuentran prestando servicio en el frente.—EFE.

Willkie se va ahora a CHINA

Nueva York, 17.—La Associated Press dice que Willkie proyecta un viaje de estudios por las regiones de China no ocupadas por los japoneses. Tiene el propósito de realizar el viaje en avión.—EFE.

ANISCO
La Bandera Española
*** RUTE**

R. I. P. A.

La señora

Doña Ana Martínez Sola

FALLECIO EL DIA 17 DE FEBRERO DE 1941, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

Su desconsolado esposo, don Manuel Zurita Leiva; su madre, hermanos, hijos y demás familia, ruegan a sus amistades encienden su alma a Dios y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará hoy 18 en la Parroquia del Sagrario de la S. I. C., a las cuatro de la tarde y a la conducción del cadáver al Cementerio de Nuestra Señora de la Salud, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

D. E. P. A.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
DON RAFAEL GOMEZ DUEÑAS
INTERVENTOR DE LA EXCELENTE DIPUTACION PROVINCIAL
DE CORDOBA,

Que falleció el día 11 de Febrero de 1941, a las 56 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

Su desconsolada esposa, hijos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos le enciende en sus oraciones a Dios Nuestro Señor, y asistan a la misa de Requiem que tendrá lugar el día 19 de Febrero a las diez de la mañana en la parroquia de San Nicolás de la Villa, al Jubileo en las Esclavas y a las misas Gregorianas que se celebrarán en el mes de Marzo, por cuyo motivo les quedarán eternamente agradecidos.

TEATRO

CONGORA.—«LA TONTA DEL BOTE»

La obra de Pilar Millán Astray «La tonta del bote», cuya visión cinematográfica ya nos está conocida, es, sin más ni menos que una obra muy bien ideada, con la sola aspiración de hacer pasar al público una jornada divertida, cosa que se consigue con gran facilidad.

La Compañía Milagros Leal-Soler Madrid dio a la obra la interpretación adecuada para su más amplio lucimiento.

Anoche la Compañía puso en escena «Señora Ana», de Benavente, con admirable acierto.—J.

CINE

GRAN TEATRO.—«MIL LIRAS AL MES»

Un film italiano, muy perfecto, realizado por Imperial Film y presentado por Cifesa. Su asunto es discreto y sirve para distraer, sin grandes problemas. Buenas fotografías e interpretación por Alida Valli y Humberto Melnati. Esta la cinta hablada en nuestro idioma.

Como complemento se pasó un documental «Cifesa» que recoge admirabilmente la obra del pintor cordobés Romero de Torres, con magníficas fotografías y reproducciones de sus cuadros. Un programa, en fin, de interés aunque solo sea por la exhibición de esta última cinta.

DUQUE DE RIVAS.—«EL PLACER DE VIVIR»—ESTRENO

Película americana y, como la mayoría de ellas, con argumento intrascendente, aunque con montaje perfecto y fotografía magnífica.

Admirable la interpretación, de la que sobresale notablemente Irene Dunne.—J.



La estrella

de MERCEDES-BENZ es en España y en el mundo entero el símbolo de una obra cumbre de la industria alemana de automóviles.

MERCEDES-BENZ

SEVILLA DE PUBLICIDAD - FERNANPIOR 4 - MADRID

Recepción de don Daniel Aguilera en la Academia de Ciencias

Se celebró el sábado en el salón capitular del Ayuntamiento

El sábado celebró sesión en la Sala Capitular del Ayuntamiento, la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes, para dar posesión de una plaza de Académico de número a don Daniel Aguilera Osmach.

Ocuparon la presidencia el Alcalde de la ciudad, don Antonio Torres Trigueros; el presidente de la Academia, don José Amo Serrano; el Secretario provincial del Movimiento, camarada Rafael Quintela Barrios; que representaba también al Jefe provincial; dos jefes del ejército en representación del Gobernador Militar de la Plaza; y el vicepresidente de la Diputación, don Pedro Bribudo S. Varela.

En otros lugares del estrado tomaron asientos los académicos.

Asistió una selecta concurrencia.

El secretario provincial, camarada Quintela, que como decimos anteriormente tenía la representación del Jefe, camarada Vignot, con una expresiva y cariñosa carta en la que resaltaba lo leal que se comportó el señor Aguilera con los falangistas en los tiempos duros y adversos precursores de la Cruzada.

El Alcalde declaró abierta la sesión y el señor Amo Serrano dijo: Nos hemos reunido para dar posesión del cargo de Académico a don Daniel Aguilera. Todos lo conocen, y, por lo tanto, poco tengo que decir yo. Fué alumno del Seminario, estuvo en América defendiendo a la Patria y luego dedicado por completo al periodismo, hizo una labor brillantísima.

Seguidamente, acompañado de dos académicos, penetró en el sillón el señor Aguilera, el cual dió lectura a su discurso cuyo tema fué «El periodismo católico en España. Apuntes y notas».

Comenzó el nuevo académico su discurso recordando que fué propuesto para correspondiente hace unos 80 años y por su quehacer constante no pudo ser asiduo concurrente a la Academia.

Tuvo un sentido recuerdo para el poeta Sandoval, que entonces ocupaba el sillón que ha de ocupar el ahora; sillón que, tras el poeta, ocupó don José Prado López, a cuyo talento y méritos dedicó sentidos párrafos.

Pasó a hablar del periodismo católico en España y expuso cuál era el fin de esa Prensa y como debe ser amena, variada, atractiva, noticieril, manteniendo siempre su ideal a banderas desplegadas y no transgiendo nunca con el error ni el mal. Estudió los medios espirituales, doctrinales, literarios y económicos que debieran utilizarse para que la Prensa católica exista y subsista.

En poéticos y razonados párrafos probó la obligación que entidades e individuos tienen de sostener y mejorar la Prensa católica. Hizo a este propósito el académico una vibrante confesión de fe católica y patriótica y un sentido elogio del Ejército y del Generalísimo.

Hizo luego una historia del periodismo español, y en una ojeada retrospectiva, citó los principales periódicos madrileños de la segunda mitad del siglo XIX y los del siglo XX. Citó los nombres de los más ilustres periodistas católicos, comenzando por Balmes y Vázquez de Mella.

Enumeró con abundancia de datos el desarrollo de la Prensa católica de la cual citó nombres de la principal publicada en España y de la publicada en Córdoba el siglo actual.

Le contestó el cronista de la ciudad señor Rey Díaz.

Ensalzó al nuevo académico que dedicó las energías de la mejor etapa de su vida a la Prensa católica y dijo que su labor en el campo de las letras durante 40 años es la raíz y el germe de lo que de él espera la Academia.

Hizo una biografía detalladísima del nuevo académico y citó los libros por éste publicados.

Se refirió a «El Defensor de Córdoba» y a las principales campañas que su director sostuvo por la Patria chica y por la Religión. Terminó haciendo resaltar todo lo que la Academia espera de su nuevo miembro y cita cariñosamente los méritos y labor del poeta y viejo periodista que trae a ella toda su valía y su experiencia.

La notable contestación del señor Rey Díaz fué muy aplaudida y los dos oradores felicitados.

Terminada la lectura de su discurso por el señor Rey, el alcalde pronunció breves palabras ensalzando la labor periodística del señor Aguilera, labor conocida por Córdoba entera la cual, en su nombre, se sumaba al acto que esta noche se le dedicó como premio a sus constantes trabajos en defensa de los intereses de la ciudad. Yo dije, me atrevo a proponer—y lanzada está la idea—de que se le tribute un homenaje popular. Terminó imponiéndole la medalla al nuevo académico y dando los gritos de Franco, Franco, Franco!

El Electro-Mecánica vence al San Lorenzo

(VIENE DE LA 8.ª PAGINA) te Saco II. Lo más endebles fué la línea de medios.

El señor Sellés hizo un buen arbitraje.

Los equipos se alinearon así: C. D. San Lorenzo.—Saco II; Saco I, Lacalle; Patete, Zamorano, Salva; Almoguera, Gálvez, Fisac, Páez y Noguero.

C. D. Electro-Mecánica.—De la Rosa, Eliseo, Dion, Parritas, Pablo, Currucos, Martín, Failli, Ovidio, Flores y Caballero.

Los jueces de banda señores Torrico y López cumplieron su cometido a la perfección.

Nos disponemos a ver buenos partidos entre los locales. Y es que puede mucho el amor al Club, que se une a la indiscutible clase de muchos de estos muchachos.—

CARTELERAS

GRAN TEATRO. Hoy martes 7 tarde, 10 noche. Último día de este gran programa doble, MIL LIRAS AL MES. En español, y JULIO ROMERO DE TORRES. documental Cifesa extraordinario. Butaca, 2'50 pesetas. Anfiteatro, 1'20. Paraiso, 0'60.— Mañana RFAPARICION DESEADA de JAIME PLANAS Y SUS DISCOS VIVIENTES, el gran espectáculo que actuó la semana anterior. Dos únicos días.—Viernes Compañía MARIA GUERRERO FERNANDO DIAZ DE MENDOZA con RICARDO

CALVO. Extraordinario acontecimiento teatral.

TEATRO DUQUE. Hoy 7 y 10. EL PLACER DE VIVIR. (Estreno Radio en español, con Irene DUNNE).—Butaca 2'50; Grada, 0'60.—Seguidamente: ROMEO Y JULIETA, la mejor película Metro en español.—A continuación, ALLA EN EL RANCHO GRANDE.



A las 7 y 10 Compañía de Comedias Milagros Leal-Salvador Soler-Mari. ¡QUIEN ME COMPRABA!

UN LIO. Dos horas de risa. Butaca, 5'00 pesetas.—Mañana MI ABUELITA LA POBRE.

CINE ALKAZAR. A las 7 y 10. Actualidades UFA y extraordinario éxito de la producción en español UN MUJER IMPOSIBLE. Butaca, 2'50. Anfiteatro, 1'25. El viernes grandioso estreno, en español, JULIETA Y ROMEO. Basada en la obra de don José María Pemán.

CINEMA LICEO. (Empresa Guerrero).—Hoy martes. Desde las seis, AL LLEGAR LA PRIMAVERA, maravillosa película Cifesa, Glosa de la música de SCHUBERT. Butaca, 1'20.

Anuncios generales**HERNIADO**

Evite los peligros y molestias de su hernia con el insuperable SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMÁTICO, maravilla mecano-científica, que, sin trabas, tirantes ni engorro alguno, vencerá totalmente su docencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. HERNIUS, construido exprofeso y anatómicamente para cada caso, no molesta, no pesa, es invisible y dura una vida. Para atender a nuestros clientes, estaremos en CORDOBA en el Hotel Peninsular hoy 18 del corriente. NOTA: En Jaén, el día 19 en el Hotel Rosario. Visita de 9 de la mañana a 2 de la tarde.

Casa Central: GABINETE ORTOPEDICO «HERNIUS».—Rambla Cataluña, 34, 1º — BARCELONA

MADERAS

PINO VIZCAYA, PINO GALLEGOS, HAYA, CASTAÑO, PINO SEGURA, TABLEROS CONTRACHAPEADOS OKUMEN

Almacenes Roses S.A.
CORDOBA

Bodegas Sotomayor

Vinos finos
y corrientes
Pedro López, 41
Teléfono 2222

TALLERES "RAGONSA"

Carpintería
Ebanistería
Plaza de Colón, 14

RESTAURANTE BRUZO, EL más preferido y céntrico. Gondomar, número 2, entresuelo. Teléfono, 13-25. Córdoba.

COMPRARIA CASA DE PI-
SOS 200 a 250 mil pesetas, bue-
na construcción y renta. Sin
intermediarios. Ofertas por es-
crito a: Agencia Mompo, Le-
tra A, Apartado, 16. Córdoba,

SE VENDE: TRANSFORMA-
dor trifásico seco, potencia
10 KVA, tensión 4.650/125
voltios. Motor monofásico. 1/10
H. P. 110 voltos. 900 rpm. Ra-
mírez Casas Deza, 14. Telé-
fono, 18-74.

VENDO COCHE PLYMOUTH
seminuevo, al servicio público,
cinco plazas, seis cristales
con cupo de gasolina, color
guinda, coche de lujo. Para
tratar llame al teléfono 74.
Andújar.

HERNIAS

Gabinete Ortopédico

Aparatos de características especiales para cada una en particular, singularmente para las operadas que se han reproducido. Cuarenta y cinco años de experiencia propia, resolviendo a diarios casos dificilísimos, nos permiten garantizar su perfecta contención, aunque sean muy voluminosas y aparentemente irreductibles. Para lograr estos grandes éxitos está la técnica profesional. Es indispensable ver al herniador. —EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO, RINÓN MOVIBLE, DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, ETCETERA.

Procedimiento exclusivo y personal de
DON JERONIMO FARRE

Antiguo Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid. Visita en CORDOBA, el día 22 del actual mes de Febrero, de 11 a 1 y de 3 a 6, en el HOTEL VICTORIA. En LUCENA, el día 24, en la FONDA SUIZA. EN MADRID, en su GABINETE, calle del Marqués de Valdeiglesias, 5.

**PEDRO LOPEZ E HIJOS
BANQUEROS - CORDOBA**

CASA FUNDADA EN 1833
Representantes Depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
Teléfono n.º 12-26

Apartado de Correos n.º 14

SARNICIDA MOISES

CURA LA SARNA

OLIVAREROS: Os facilita toda clase de material en la mejor piedra granítica y con esmerada elaboración. Rodrigo Arévalo, Villanueva del Duque.

ORO, PLATA EN OBJETOS paga altos precios Fernando Merino. Pedro López, 4. Córdo-
ba. Teléfono, 2990.

TORNOS, FRESCADORAS, limadoras, cepilladoras, así como talleres mecánicos completos, se compran en buenas condiciones. Indiquen características y precios al Apartado, 555. Madrid.

OPOSICIONES AUXILIARES Correos. Ambos sexos. Preparación Profesorado Técnico. Facilitamos Temas. Academia Rodríguez Sánchez 5. Córdo-
ba.

«LA RAPIDA» ARREGLA RE-
lojes, estilográficas, gafas. Com-
posturas en el día. Compra-
mos lo viejo. Alfonso XIII,
9-11.

BUSCAMOS AGENTES COLO-
sal invento aplicado ganade-
ria. Apartado, 576. —Barcelona

MAQUINAS DE ESCRIBIR.
Reparaciones. Ventas. Valla-
dares, 20. Teléfono 2576.

CEDO HABITACION AMUE-
bada, dormitorio cocina, Torres
Cabrera, sin número.

CANALES Y BAJANTES EN
chapa galvanizada, zinc o plomo,
en todas las medidas. Angel
Moyano, Torres Cabrera, 2

VENDESE BUJALANGE CA-
sa grande, propia labor. Infor-
mara: Cristóbal Girón, calle
Mártires.

GUARDAMUEBLES. CALDE-
reros, 3.

CEDO HABITACION CON
los camas, Sánchez Peña, 10,
principal.

NO DESATIENDA LA EDU-
cación de sus hijos. «La Escue-
la en casa», le resuelve este
problema. Exámenes semestra-
les. Premios y diplomas. Ho-
norarios médicos. Pida infor-
mes al apartado número 16
Córdoba.

INDUSTRIAS CASERAS.
Trabajo domicilio. Pueden pro-
ducir 15-20 diarias. Compro
producción. Solicito comisio-
nistas. Apartado 344. Madrid.

COMPRO RUSTICA ANDA-
lucia, Levante, 125.000. Escriptor,
12-14 Alas, Alcalá, 12.
Madrid.

FRANQUEO CONCFRTADO

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Córdoba, un mes 3'00 Ptas.
Provincia, trimestre..... 9'00
Extranjero, trimestre..... 12'00

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONAL
LISTA Y DE LAS JONS
Puerta del Rincón :: Teléfono 2436
Apartado de Correos número 2

Un empate con el Gerona, consolida al Córdoba en el penúltimo puesto

El mal estado del campo, impidió el fútbol de clase
Ferré y Gomar fueron los autores de los dos goles

Indudablemente que para los dos Clubs que el domingo se enfrentaron en el Estadio de América tenía interés este partido antepenúltimo del torneo de la Liga. Para el Córdoba era decisivo; porque si el Badalona ganaba en su campo, descendía otra vez a la cola y quedaba—abocado al descenso automático. Y no menos suponía para el Gerona, porque si lo ganaba y por esos campos, donde jugaban los punteros del grupo, ocurrían «cosas raras», a lo mejor quedaban con posibilidades de ascenso. Por eso, a pesar de la tarde desapacible, durante la cual no cesó de llover copiosamente, acudió mucho público el domingo al Estadio de América. Y a fuer de sinceros hemos de decir que la afición—afición auténtica—que presenció el encuentro, no quedó defraudada.

Fuó es verdad un partido sin destacados relieves; un partido en el que no se prodigó la técnica futbolística, pero en el que, en cambio, se derrochó el entusiasmo, los deseos de ganar, por uno y otro bando. Vimos a un Gerona—magnífico conjunto, acoplado y ardoroso—crear y desarrollar juego, poniendo en peligro la meta de Palma cada vez que sus adelantes se aproximaban a ella. Vimos también a un Córdoba, casi, casi, recuperado, sobreponerse a todas las adversidades—y hacer un partido bueno, francamente bueno; sino por la calidad por lo menos, por la «cantidad» de juego que hicieron todas sus líneas. Ninguna de ellas falló. La defensiva estuvo como en muy pocas tardes la hemos visto: segura y valiente; la media—auxiliada eficazmente por Lahuerta—cortó y repartió mucho juego y, la delantera, acondicionada y dominante, tuvo toda la tarde en un breve a Juvel, portero del Gerona.

Debemos, desde luego, haber ganado el partido por bastantes goles de diferencia; pero el detestable estado del campo fué causa de que se malograra la mayoría de las jugadas frente a la portería forastera. No se puede achacar a otra causa el resultado del partido que fué de absoluto dominio del Córdoba como lo prueba el hecho de que forzó al Gerona nada menos que diez corners contra cuatro.

Dominados toda la tarde, los forasteros hicieron contadas incursiones por los terrenos del Córdoba, pero tanto Palma como Ciriaco y Castro destruyeron las «ofensivas», salvo en contados casos en que nuestra portería a punto estuvo de cribar. En cambio el Córdoba jugó—los noventa minutos—si no los noventa, por lo menos ochenta—en terreno contrario y obli-

gó al trío defensivo gerundés a emplearse a fondo, sobre todo a Juvel, el portero, que tuvo una tarde verdaderamente afortunada.

Solo dos goles se marcaron: el primero lo consiguió Ferré para el Gerona a los treinta minutos de juego y el segundo, el del empate, fué obra de Gomar cuando faltaban diez minutos para terminar el encuentro. Ni uno ni otro tanto fueron cosa extraordinaria en cuanto a su ejecución, aunque los dos merecieron el aplauso unánime, sincero y deportivo de la afición cordobesa.

Arbitró Plácido González, del Colegio del Centro, quien lo hizo con facilidad por la correcta actuación de Jambos—equipos, a veces vulnerada por la fogosidad de Trias y Mele. Pero, a fin de cuentas, nada entre dos platos.

Los equipos se alinearon así:

Gerona.—Juvel; Ferré y Curtó; Trias, Gómez y Colomé; Mele, Espada, Brand, Trujillo y Ferré.

C. D. de Córdoba.—Palma; Ciriaco y Castro; Misa, Cachón y Marculeta; Fernández, Gomar, Olano, Lahuerta y Gabella.

RIESTRA.

Resultados de los partidos en toda España

CAMPEONATO DE LIGA

Primera División

Atlético Aviación, 3; Sevilla, 1.
Hércules, 3; Español, 2.
Zaragoza, 3; Oviedo, 0.
Atlético Bilbao, 3; Madrid, 1.
Valencia, 5; Celta, 1.
Barcelona, 3; Murcia, 0.

SEGUNDA DIVISION

Primer Grupo
Salamanca-Real Sociedad (Donostia).
Coruña, 2; Valladolid, 1.
Santander-Arsenal.
Irún, 1; Osasuna, 3.
Baracaldo-Avilesino.
Gijón-Arenas.

Segundo Grupo

Betis, 3; Granada, 0.
Cartagena, 3; Sabadell, 4.
Badalona, 1; Castellón, 9.
Malacitano, 3; Cádiz, 0.
Córdoba, 1; Gerona, 1.
Jerez-Levante, suspendido.

Copa de Andalucía

El C. D. o-Mecánica vence al C. D. San Lorenzo

BUEN FÚTBOL A PESAR DE LA LLUVIA

En el Estadio de la Electro-Mecánica, y a pesar del fortísimo temporal reinante, se celebró en la mañana del domingo el partido de campeonato para la Copa de Andalucía entre los notables equipos locales C. D. San Lorenzo y C. D. Electro-Mecánica.

El dominio es de los electromecánicos, que marcan su primer tanto a los pocos minutos de juego. El extremo izquierdo se escapa y logra centrar un balón que Flores introduce en la red. Sin embargo, el tanto es anulado por el señor Sellés, que había señalado con anterioridad a un jugador fuera de juego.

Continúa el dominio del equipo casero y en un barullo ante la meta del San Lorenzo, el citado Flores, chuta con facilidad marcando un nuevo tanto que esta vez no se anula.

Después, dominio alterno con buenas jugadas por ambas líneas sin resultado práctico.

Vuelve el dominio electromecánico consiguiendo su segundo tanto por mediación de Caballero. Este en gran jugada personal, después de burlar a la defensa, lanza un estupendo tiro que Saco II no puede detener.

Ahora juega bien el San Lorenzo, marcando su primero y único tanto merced a un buen centro de su extremo derecha, que recoge el delantero centro Fisac, enviando el esférico a las mallas.

El tercer tanto de los electromecánicos, se produce por la buena colocación de Flores, que empuja oportuno un balón servido por el extremo Martín. El tiro lo rechaza Saco II, pero vuelve a recogerlo Flores que, decidido, lo convierte en tanto.

SEGUNDA PARTE

En la segunda mitad mejora el tiempo.

Anotamos dos corner contra los electromecánicos, sin que el marcador sufriera alteración. Pronto se acentúa el dominio de los electromecánicos, y Caballero centra, rematando muy bien Flores, que logra el cuarto y último tanto para su equipo.

A pesar del mal tiempo y del pésimo estado del terreno de fútbol, el partido fué interesantísimo. Los muchachos de la Electro, realizaron, sin excepción, un partido formidable.

El San Lorenzo, puso codicia y no se desanimó. Hubo buenas jugadas de su línea delantera, en la que solo flojeó Noguero. La defensa también contuvo a los electromecánicos impidiendo que el tanto fuese mayor. Muy bien en la segunda par-

(CONTINUA EN LA 6.ª PAGINA)